

民营经济促进法草案征求意见稿已收到上千条意见建议

新华社 白阳 赵文君

记者从10月14日举行的国新办新闻发布会获悉,《中华人民共和国民营经济促进法(草案征求意见稿)》10月10日向社会公开征求意见以来,受到社会各界高度关注,截至目前,司法部已收到一千多条意见和建议。

司法部副部长胡卫列在会上表示,草案第一次将“两个毫不动摇”“培育和弘扬企业家精神”等写入法律,明确“促进民营经济持续、健康、高质量发展,是国家长期坚持的

重大方针政策”,充分表明促进民营经济发展是党和国家一以贯之并将长期坚持的大政方针。这些内容将促进民营经济持续、健康、高质量发展,为包括民营经济在内的各种所有制经济共同发展营造更加良好的环境。

草案明确支持民营经济组织在发展新质生产力中积极发挥作用,鼓励民营经济组织参与国家科技攻关,支持有能力的民营经济组织牵头承担重大技术攻关任务,保障民营经济组织依法参与标准制定和公共数据资源的开发利用,加强对其知识产权的保护。

着力优化民营经济投融资环境,支持民营经济组织参与国家重大战略和重大工程,要求各级政府及其部门做好投资项目的推介对接,支持民营经济组织盘活存量资产、提高再投资能力。

在服务保障和权益保护方面,草案强化行政执法监督、规范执法检查程序,对行政处罚应当与违法的事实、性质、情节及社会危害程度相适应作出规定。“这为涉企执法、监管提供了基本的法治原则和法律遵循,将进一步优化法治化营商环境,使民营企业和企业家可以放心干事、安心发展。”胡卫列说。

大熊猫“宝力”“青宝”启程前往美国华盛顿国家动物园

新华社 胡璐 余里

记者14日从国家林草局了解到,14日晚,大熊猫“宝力”“青宝”乘坐专车离开中国大熊猫保护研究中心都江堰基地前往成都双流国际机场,将于15日搭乘专机前往美国华盛顿国家动物园,开启为期10年的旅居生活。

大熊猫“宝力”,雄性,2021年8月出生。大熊猫“青宝”,雌性,2021年9月出生。两只大熊猫性格活泼,喜欢攀爬。

为保证两只大熊猫在华盛顿国家

动物园健康、愉快地生活,中方多次组织专家赴美对大熊猫居住环境、饲养管理、食物保障、健康护理等方面开展评估。目前,华盛顿国家动物园已根据中方专家意见,对大熊猫居住场馆进行了改造提升,进一步保障了食用竹、竹笋等食物来源,组建了专业的饲养管理团队,制定了完备的饲养管理制度和技术规范,强化了定期健康监测报告和实地检查评估机制。改造提升后的动物园除更新了草坪、水池等设施外,还增加了更多攀爬设施。

本月初,华盛顿国家动物园先后

派出4名饲养员和兽医到中国参与两只大熊猫的饲养管理和疾病防治工作。中国大熊猫保护研究中心派出2名饲养员和兽医,将在华盛顿国家动物园陪伴大熊猫尽快适应新环境。

与华盛顿国家动物园开展大熊猫保护合作24年来,中美双方在保护繁育、疾病救治、技术交流、人员培训和公众教育等方面取得了丰硕成果,成功繁育成活大熊猫“泰山”“宝宝”“贝贝”“小奇迹”,对提升大熊猫野外种群保护能力发挥了积极作用,有力促进了中美民间人文交流。



近年来,被誉为“中国紫苏之乡”的黑龙江省桦南县大力发展紫苏产业,以“紫苏规模化种植+科技化生产+专业化营销”产业链布局为抓手,依托本地资源优势,拓展深加工链条,推动紫苏产业高质量发展。目前,桦南县紫苏种植面积基本稳定在10万亩以上,带动紫苏种植户1500户。

图为10月12日,游人在桦南县紫苏种植实验基地的塑料大棚内体验紫苏的香气。

新华社 兰红光 摄

我国将进一步加大传统村落保护力度

新华社 陈柱佐 王优玲

据住房城乡建设部相关负责人介绍,我国将进一步加大传统村落保护力度,推动传统村落纳入中华文明标识体系,组织开展中国传统村落调查评估,完善法规政策标准,进一步强化制度保障。

住房城乡建设部13日在江西省上饶市婺源县召开全国传统村落保护利用工作推进会。记者从会上获悉,截至目前,我国共有8155个村落列入

中国传统村落保护名录并实施了挂牌保护,16个省份将5028个村落列入省级传统村落保护名录,保护55.6万栋传统建筑,传承发展5965项省级及以上非物质文化遗产,形成了世界上规模最大、价值最丰富、保护最完整的农耕文明遗产保护群。

会议强调,要进一步推动活化利用,继续开展传统村落集中连片保护利用示范,补足村庄基础设施和公共服务设施短板,发展休闲旅游、文化创意等产业,持续开展“设计下乡”,提升

建筑质量安全和居住品质,让传统村落的“烟火气”更旺。同时进一步突出文化传承,加强常态化、多元化宣传推广,推动村史村志编写,研究梳理传统营建营造智慧,让传统村落的“文化味”更浓。

住房城乡建设部相关负责人表示,传统村落保护要坚持保护为先、利用为基、传承为本,坚持村民主体、政府主导、社会助力,守住传统村落中各类文化遗产的“形”,守住传统村落承载的中华优秀传统文化这个“魂”。

新闻速览

一名可疑男子在特朗普竞选集会前遭逮捕

美国加利福尼亚州里弗赛德县警方13日通报,一名可疑男子在12日特朗普于当地举行的竞选集会前被捕,并称警方可能阻止了针对特朗普的第三次刺杀。本次集会未受此事件影响。警方在新闻发布会上说,警察在竞选集会入口前的车辆检查点抓获了这名现年49岁、名叫米勒的男子。警察发现他所驾驶车辆的车牌是伪造的,并在其车内搜出了多本假护照、一把已装弹的手枪和一支霰弹枪。据悉,米勒因涉嫌非法持有武器罪被当场拘捕,在缴纳了5000美元保释金后获释。目前,美国联邦调查局和特勤局已介入调查。

总理账户信息遭非法获取 意大利最大银行公开致歉

意大利最大银行联合圣保罗银行13日公开致歉,原因是侵害了意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼等知名人物在银行的账户安全。联合圣保罗银行在一份声明中说,银行一名“不忠诚的员工”严重违反法律、法规和内部程序,“不正当地获取了一些客户的数据和信息”。联合圣保罗银行称已通知数据保护机构,并解雇涉事员工。该行在声明中对账户信息遭非法获取深表歉意,表示此类情况今后绝不会再发生。

德国一狂欢节游乐设施起火致11人受伤

德国警方说,该国东北部小镇莱尔举办的狂欢节活动13日发生意外,一个游乐设施起火造成11人受伤,其中3人需送医治疗。据德新社报道,起火设施名为“幽灵列车”。伤者包括工作人员和游客,有人吸入浓烟,有人休克。警方表示,暂不能确定起火原因或造成的损失,火焰很快被扑灭,目前已对起火原因展开调查。这个狂欢节曾经是个贩牛市场,其历史最早可追溯至1508年。时至今日,贩牛市场仍然是狂欢节的一部分,围绕镇中心有19个游乐区和大约250个市场摊位,吸引了众多游客。

徒手攀登西班牙最高桥 英国青年不幸坠亡

一名26岁英国男子13日清晨攀爬西班牙最高大桥时,不幸坠落身亡。据英国《都市日报》13日报道,这名年轻人当天7时15分从卡斯蒂利亚-拉曼查大桥坠亡,警方没有公开他的姓名,只通报说他是一名网红博主,当时正在拍摄视频。托莱多省警方发言人说,坠亡男子出事时已经爬了40米到50米高。他坠落的原因暂不清楚,有关方面已展开调查,不排除与恶劣天气有关——该男子攀爬大桥前当地刚下过大雨,桥梁比平时更加湿滑。消息人士表示,坠亡男子攀爬时没有采取任何保护措施。

三臂机器人指挥乐团演奏

一个三臂机器人13日亮相德国德累斯顿,在德累斯顿交响乐团25周年庆祝音乐会上指挥曲目,成为音乐史上同类机器人中首个乐团指挥。据德新社报道,在名为“机器人交响曲”的首演中,这个机器人挥舞三条手臂,每只手持有一个发光指挥棒用来指挥,能帮助乐团中各个小组保持不同节奏,赢得热烈掌声。德累斯顿交响乐团团长马库斯·林特说,机器人指挥配备了七个关节,“学会了”如何保持节奏和传达动态。音乐家们不必担心自己未来被淘汰。“我们的目标不是在未来取代指挥家。相反,我们的目标是在机器人的帮助下开辟新天地,探索音乐的可能性。”